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MOZIONE COMPRENSIVA DI EMENDAMENTI 

APPROVATA  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 11 APRILE 2019 

 

Oggetto: Destinazione spazio presso edificio ex Stazione F.S. di Prà allo 

“Sportello di ascolto per i D.C.A.”. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO 

- che proprio recentemente è stata celebrata la giornata del “Fiocchetto 

Lilla” per la prevenzione dei disturbi del comportamento alimentare; 

- che tra i principali DCA si annoverano: anoressia nervosa, bulimia, binge 

eating (disturbo da alimentazione incontrollata) e forme come disturbi 

sotto soglia, forme ibride ed Ednos (disturbi alimentari non altrimenti 

specificati o disturbi del comportamento alimentare – NAS); 

 

EVIDENZIATO 

- che per tali disturbi sono presentati dati dal Ministero della Sanità a dir 

poco allarmanti: in Italia vi sono 3 milioni di giovani, ma anche 

giovanissime – in quanto la fascia di età si è prepotentemente abbassata 

toccando la soglia degli 8-10 anni – colpiti nelle varie forme dei DCA; 

- che la prevalenza dei soggetti colpiti appartiene al mondo femminile – il 

95,9% - ma è in aumento anche tra i maschi - attualmente il 4.1%; 

 

TENUTO CONTO 

- che la prevenzione rappresenta un punto fondamentale che deve vedere 

inizio dalla conoscenza anche per le famiglie, perché i primi segnali di tali 

disturbi, se riscontrati, permetterebbero un’attivazione più rapida verso i 

Centri specializzati, peraltro ancora in sotto numero per accogliere, 

rispetto alle domande, tutte le ragazze che ne hanno necessità e proprio su 

questo la stessa Regione Liguria sta cercando di lavorare per vedere 

aumentare i posti di accoglienza sul problema; 

- che anche sul piano dell’associazionismo volontario, la presenza sul 

territorio è importante e, in rapporto all’incidenza sempre più alta ed 

all’esigenza di raccogliere un primo step di aiuto, la collocazione di un 

punto di appoggio utile per esporre i propri problemi, i propri timori nella 

potenzialità di evitare il rischio – per la giovane e la famiglia – 

dell’isolamento, è fondamentale; 

 

CONSIDERATO 

come ripetutamente sostenuto e riaffermato dall’Assessore preposto ai Lavori 

Pubblici anche in una seduta consiliare del marzo 2018 che nel ponente genovese, 
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presso l’ex stazione FS di Prà sarà destinata una stanza al piano superiore proprio 

a “Sportello di ascolto per i DCA”; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 A prevedere che all’interno di tale edificio citato sia destinato uno spazio 

adeguato da adibire a “Sportello di ascolto per i DCA”, anche attraverso il 

coinvolgimento delle Associazioni legate al problema per utilizzare tale 

spazio anche in un contesto sinergico che si estende dal semplice primo 

ascolto sulle problematiche all’organizzazione di gruppi di auto mutuo 

aiuto, oltre ad incontri mirati alle varie specificità, per una corretta 

informazione preventiva alla cittadinanza, anche in collaborazione con 

Regione Liguria ed Asl3; 

 A prevedere che il piano terra dello stesso edificio venga interamente 

dedicato a fare spazio prevalentemente ad un mercato chilometri 0 per le 

attività agricole presenti nell’area. 

 Ad informare, entro tre mesi, il Consiglio Comunale circa gli adempimenti 

svolti ed i risultati acquisiti. 

 

 

Proponenti: Fontana, Amorfini, Ariotti, Remuzzi, Rossetti, Rossi (Lega Salvini 

Premier). 

 

Proponenti emendamenti: Grillo, Mascia (Forza Italia). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, 

Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Fontana, 

Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Maresca, Mascia, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Santi, Tini, Vacalebre, 

Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvata con 23 voti favorevoli, 13 voti contrari (Chiamami 

Genova, Lista Crivello, Movimento 5 Stelle di Genova, Partito Democratico), 1 

astenuto (Santi). 


